

El Regional

DIARIO INDEPENDIENTE DE CULTURA POPULAR E INFORMACION



SUSCRIPCION

10 GÉNTS.
A LA SEMANA

En los pueblos en que no tenemos corresponsales, 1'50 TRIMESTRE

Redacción y talleres: S. Pascual, 9



DIRECTOR Y PROPIETARIO: D. Juan Sansano



No se devuelven los originales

Edición de ORIHUELA

Agosto

Desde la anterior información nos hallamos en pleno periodo primaveral, en el que se han interpelado algunos días calurosos, y desde mediados de Mayo báse operado un cambio en el tiempo que he deparado un régimen de lloviznas bastantes generales que, aunque de muy escaso rendimiento, tienden a mantener el fresco ambiente necesario a la buena granación de los cereales; a mitigar en parte en el arbolado los efectos de la sequía, favoreciendo a la vez la vegetación de la vid, por más que con algún perjuicio de la floración y aumento de las plagas de carácter fito-parasitario. Sigue el agotamiento de muchos manantiales sostenido por la falta de una sazón abundante que penetrara el ya tan exhausto subsuelo.

Notanse en el almendro, en general, los efectos de las fuertes invasiones de pulgones y orugas, que tanto merman su vegetación y amenazan su vitalidad, determinando las nieblas alguna caída de fruto (*«albercocá»*), Ostenta el olivo abundante muestra, pero sujeto asimismo a las invasiones de pulgones (*«psyla»*) y cochinillas (*«lecanium»*). En cuanto al algarrobo, escasísimo de fruto, cual consta en anteriores afirmaciones.

En la vid aparece bastante fruto, pero además del incremento de la filoxera, hallase atacada en muchos sitios de álticas, orugas y criptógamas, lo que ha motivado la anticipación del azufrado y sulfatado. Así el naranjo, como cuanto concierne a los plantíos de arroz, cebollas, ñoras, tomates, cáñamo y demás cultivos de riego, presentan buen aspecto, aunque sujetos a sus correspondientes plagas.

Las noticias referentes a heladas en los viñedos stanceses produjeron marcada animación en los precios de nuestros vinos, que siguen regulares en estos y en los productos de las demás cosechas.

En lo concerniente a labores agrícolas, continúan las binas, algunas siembras de maíz, melones, plantaciones de arroz, cebolla y demás cultivos de regadio; sigue la lucha contra las numerosas plagas con la recogida de larvas y pulverización de las plantas con los ade-

cuados insecticidas, lo que viene a patentizar la ventaja inmensa que se obtuviera de practicarse oportunamente los trabajos invernales de defensa. Comienza la mayor actividad en las fábricas de conservas de frutos y pulpas, así como los trasiegos de vinos.

Durante el pasado mes de Abril se han practicado en el Laboratorio 19 análisis de vino a particulares, y de ellos 16 con certificado para el territorio alemán, y un análisis de abono compuesto, además de doce análisis de vinos naturales para la experimentación.

MENSAJERA

Blanca paloma del nidal cercano
que cantas en los blancos palomares
y juegas en los altos pinatares
cuando llegan las tardes del verano.

En la calma magnífica del llano
la musa de tus plácidos cantares
con un beso ha calmado mis pesares
y ha dado alientos a mi amor lejano.

Vuela, paloma, en torno de la bella
que desprecia arrogante mi querella
y me condena a sin igual martirio.

Dile que tengo del amor la clave
y de mi vida al resvalar suave
soy cual ajado pétalo de lirio.

**

LOCA

En la reidora soledad huertana
donde al silencio acarició mi lira
bella mujer que con pasión suspira
luce su andar gracioso de gitana.

Dice que triste espera la mañana
que ilumina las gracias a que aspira;
y que es fantasma que entre sombras
(gira alrededor de la miseria humana).

He admirado sus formas celestiales;
he bebido en sus ojos ideales
el divino licor de los amores...

Y ha bailado con aire sorprendente
en la quietud de la región riente,
como al beso del céfiro las flores.

JUAN SANSANO.

La asociación obrera

El domingo por la mañana, se celebrará una reunión de obreros, en el edificio de la Caridad.

A ella acudirá la Junta organizadora de la Sociedad obrera de Socorros Mútuos, y harán uso de la palabra los obreros hermanos Balaguer, Moreno, Cases y el director de este periódico.

En este acto se leerá el reglamento, y se discutirán algunos puntos del mismo.

Por la tarde es probable que se celebre un mitin de propaganda social en Hurchillo, y en los días de fiesta sucesivos, se organizarán, en distintos partidos rurales.

AMANECER

Domingo. Amanecer lento y dulce. El cielo ya tiñéndose de un azul clarísimo, vánse apagando las estrellas, sin que nos demos cuenta de tal cosa. Es muy temprano aún; qué hora, no sé, pero seguro estoy de que no dieron las cuatro...

Al terminar de vestirme, luego de haber refrescado mis sentidos con el agua, en la que mis manos y mi cabeza hanse sumergido con delicia, he abierto la ventana. Un soplo de aire perfumado, agradableísimo, ha penetrado en mi estancia, la ha recorrido toda, ha bañado sus paredes, sus muebles, mis libros... Me he asomado un momento. ¡Qué bien se respira! Es una satisfacción grandísima la que se experimenta.

Va clareando cada vez más; ya no son sombras los objetos; sus formas están definidas, señalan sus contornos, aunque aún queda un poco de vago misterio en el ambiente.

Silencio. No se oye ni una voz, ni un grito, ni un ruido. Cuando las campanadas de un reloj suenan, su sonido se extiende vibrante durante unos segundos, y el oído percibe el alejarse de las ondas. Ni una sola persona pasa. Hallase sumergida la calle en una tinta levemente azulada, que le da un encanto imprevisto. Sus aceras brillan de un modo es-

pecial, al reflejar aquella luz; las piedras del arruyo, parecen como puestas con tal cuidado unas junto a las otras, que no se distingue ni un hueco, ni una marra entre ellas.

Las casas, altas, rígidas, se elevan con seriedad imponente, tienen algo de solemne a estas horas. La torre de la Catedral se yergue con majestuosidad que causa admiración, y parece que va a tocar el cielo con su cúpula.

Va haciendo el cielo más azul. Estoy apoyado sobre los hierros del balcón, y siento una paz, una calma, como rara vez sentí. Mis ideas, mis pensamientos, mis reflexiones, tienen una pureza tal, una tal claridad, que me asombran. Me siento solo, aislado, en un mundo desconocido, como si yo solo viviera mientras los demás murieron...

Hé pasado un gran rato allí, en el balcón, tranquilo, feliz... De pronto, una viva claridad me ha deslumbrado; casi me asusto; es el sol que llega; sin que yo me diese cuenta, ha lanzado su primer rayo y luego de bañar las alturas, ha ido escurriendo lentamente, con la seguridad de que va a hacer un bien, bañando todos los objetos que a su paso encuentra. Y esa luz amarillenta, del color del oro, ha sido la que al penetrar en mi habitación me ha deslumbrado.

Ya parece que la vida corre más aprisa. No se por qué, pero parece así. Acaso, porque el sol corre, y sus rayos van siendo cada vez más ardientes; acaso, porque la luz, al aumentar de tal modo, nos ha dado una idea de vertiginosa rapidez.

Al terminar el encanto de la luz azulada del amanecer, al aparecer el sol, también ha concluido el encanto del silencio. Ahora, van oyéndose ruidos más o menos continuos, como si la ciudad se despertase. Unos cuervos gritan volando unos tras otros, allá junto a la cúpula de la Catedral.

La calle va variando de aspecto. chirrea alguna puerta; pasan los nocturnos vigilantes, señolientos, vacilando al andar; unas viejas mujeres vestidas de negro, aparecen a lo lejos, y páranse enfrente, junto a la puerta de una iglesia, esperando que abran. Oye el chirreo y tre-

pidación de un carro; este ruido que disuena de la anterior calma, produce una impresión de descontento. Aumentan los ruidos. Los barrenados disponen a cumplir su tarea...

Suenan lentes unas campanadas; dan diez, dan veinte, y sigue...

Y antes de que se pierda el encanto, fresca el alma, despejados los sentidos, fuerte el cuerpo, satisfecho, sintiendo despertar en mí la voz de la costumbre, considerando que la época emocionante de los exámenes se aproxima, me he sentado frente a la mesa, y he abierto un libro, con cierto fortísimo de estudiar. He cogido el programa, y a partir de la señal que la noche anterior hice, he empezado a recordar: «Lección dieciocho.»

Fernando Durán Souza.

EL REGIONAL

Constantemente vienen a nuestra redacción, cariñosos amigos, en demanda de la tarifa general de anuncios de esta publicación, y para evitarles molestias, la damos a conocer a nuestros lectores:

Por inserción de «sueltos» y «reclamos».

En primera plana, la línea 10

En segunda y tercera 5

COMUNICADOS

En primera plana, la línea 25

En segunda y tercera, la línea 15

ESQUELAS MORTUORIAS

En primera plana, toda 30

En primera plana, media 20

En primera plana, 12 50

En segunda plana, toda 25

En segunda plana, media 15

En segunda plana, cuarta 10

En tercera, toda 20

En tercera, media 10 50

En tercera, cuarta 7

ANUNCIOS

En primera, segunda y tercera plana a precios convencionales.

En cuarta plana, toda, un mes 30

En cuarta plana, media 20

En cuarta plana, cuarta 12 50

En cuarta plana, octava 7

A los señores suscriptores se les hacen grandes descuentos.

El Administrador,

Angel Castelló.

Conviene que los anunciantes tengan en cuenta la circulación de este periódico, pues solamente en Torrevieja se reparten 300 EJEMPLARES, y así en casi todos los pueblos de la región.

Además, nuestra tarifa de precios es la más barata de los periódicos de la calidad.

Administración de fincas rústicas y urbanas — Representaciones. — Juan Sánchez, Orihuela.

COLEGIO DE SAN ANTONIO

DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA
Clases especiales de Castellano, Aritmética, Geografía de Europa, Geografía de España, Historia de España, Historia Universal y preparación para los exámenes.

Además se hacen los cuadernos de mapas para los exámenes.

DIRECTOR: D. ANTONIO MELGAR GARCÍA

Plaza de San Agustín, 13, ORIHUELA

EDICTO

Don Gregorio León y Jiménez, Juez de Instrucción de esta ciudad y su partido.

Hago saber: Que todas aquellas personas que asistieron ante la Audiencia provincial de Alicante en concepto de Jurados, peritos o testigos en los años de 1904, 1905, 1906 y 1908 y dejaron de percibir sus indemnizaciones o dietas, deben presentarse en término de treinta días en la Secretaría del expresado Tribunal con los documentos justificativos de su personalidad y de su crédito para proceder a su pago.

Dado en Orihuela a tres de Junio de mil novecientos trece.

Gregorio León.

Por su mandato.

Trinitario Martínez.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS
Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cara vaca

Saldo anterior Pts. 15.013.399'07 imposiciones durante la semana 379.038'32

Suma Pts. 15.392.337,39 Reintegros. 373.562'36

Saldo Pts. 15.018.745'03
Cartagena 24 de Mayo de 1913.

De enseñanza

Una de las cuestiones más debatidas, en lo que a la enseñanza se refiere, es la cantidad de conocimientos que han de constituir el programa escolar.

Los pedagogos dicen, que la enseñanza ha de ser universal, integral y enciclopédica, que el niño ha de tener succinctas nociones de todas las ciencias y artes más generales siendo una especie de viviente enciclopedia; y los higienistas acusan a esta vasta cultura de inadecuada y dañosa, por producir el «surreñaje» con todas sus funestas con-

secuencias de fatiga cerebral y perturbación de las funciones que más necesita el niño para conservar su salud y favorecer su desarrollo.

El programa oficial vigente, si satisface a las necesidades de una cultura ideal, creemos que no es apropiado a la limitada inteligencia de los niños, por su demasiada extensión, y a nuestro parecer pudieran suprimirse algunas de sus asignaturas y dar de ellas, no los conocimientos que las constituyen, sino los que al hombre interesan.

Un pedagogo inglés ha dicho hablando de la educación, que esta debiera consistir «en formar hombres armados para la vida y no sabios.» Esta es nuestra pobre opinión la finalidad de la Escuela. ¿Qué interesan al niño y para qué le sirven, esa multitud de leyes, definiciones y razonamientos cuya utilidad es luna por no servir más que para darle fama de ilustrado careciendo de aplicación?

¿Acaso no vale más que sepa prácticamente aquello que atañe a su vida, por no una multitud de cosas que no sabe aplicar ni entiende ni le sirven?

He aquí algunas de las condiciones más generales en que debiera basarse la educación.

Primera que los maestros cursaran realmente esas asignaturas de la carrera que se llaman Prácticas de Enseñanza; porque llega a darse el caso, de que salgan de las normales maestros que no han enseñado a ningún niño.

Segunda, aquellos conocimientos que, como los del lenguaje y cálculo, son indispensables enseñarlos prácticamente; único modo de no hacerlos molestos e inútiles, descartando casi toda la teoría: hay niños y adultos que desconociendo la tabla de sumar y restar verifican estas operaciones.

Tercera en las ciencias físicas y naturales, enseñar solo las nociones necesarias para que el niño conozca lo que con él se relaciona y conciba el por qué de lo que ve.

Cuarta, de las demás ciencias y artes enseñarle los conocimientos útiles, descartando las teorías en que se funden.

Así, trabajando sobre el terreno y prácticamente, se haría más agradable la enseñanza, más útil y profunda, más apreciada y más extensa, porque los padres podrían consultar a sus hijos y estos explicarles lo que ellos desconocieran.

ALMANZOR.

GRAN SOMBRERERIA

DE

Luis Beltrán

Plaza de Cubero, núm. 2

ORIHUELA

Grandes novedades. Inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.



LOS ABONOS

Las reses son el heno que adopta piernas para transportarse el mismo al mercado. — Donborle.

La comunidad de leyes biológicas entre vegetales y animales es un hecho que evidencia la química al encontrar quince elementos indefectiblemente comunes a vegetales y animales.

Desde los más remotos tiempos se concedió gran importancia al estudio de los vegetales, como sospecha de esa afirmación de nuestros tiempos que la ciencia renueva, dándonos a conocer en la Biología agrícola las leyes que rigen las reses que nos proponemos producir; vegetales y animales. Siendo los vegetales base fundamental de la alimentación de los animales herbívoros los carnívoros no podrían vivir sino a expensas de aquellos.

La generalización de los conocimientos agrícolas basados en estudios experimentales y teóricos sobre el cultivo de las tierras, es fuente de felicidad, bienestar y prosperidad general.

Si la riqueza de un país se funda principalmente en su producción agrícola y en España la industria madre es fuente poderosa de ingresos, tanto mayor será esa productividad cuanto mayor el número de agricultores ilustrados en las ciencias agrográficas y química agrícola.

Desgraciadamente para la agricultura española, el absentismo iniciado hace algunos años, entra en periodo de mayor actividad, tocándose sus consecuencias en los pueblos abandonados a sus exigüas fuerzas, faltos de consejo y ejemplo de las personas más acomodadas e instruidas, que hagan con el capital alejándose los tributos y gabelas.

Siendo imposible substraerse a los adelantos de la ciencia, al progreso de los tiempos y a la competencia extranjera, hay que pensar seriamente en los abonos, en su empleo racional para devolver a la tierra la fertilidad perdida por imprevisto cultivo.

Todos los que estudiamos Agricultura, sabemos que el conocimiento de la composición ponderal de la tierra arable es de gran importancia, y este análisis físico es sencillo para los que poseen ligeras nociones de física; pero llegamos a la práctica y todo son dificultades pareciendo una utopía lo que en teoría nos enseñaron en el Instituto.

¡Qué derroche de fósforo para aprender tanto y saber tan poco! Pobres potencias del alma, cuanta gimnasia estéril, cuanto ejercicio inútil. (Especulación, meditación profunda. Teoría, por oposición a práctica).

De ahí provienen los fracasos sufridos con el empleo a ciegas de los abonos. Si los que estudiamos no sabemos, ¿cómo han de saber los que no estudian, que por desgracia son los más? No ha-

cemos el análisis físico, no conocemos la naturaleza química de los terrenos y sin diagnosis recetamos un fertilizante a capricho con lo cual comprometemos la cosecha y despifarramos y desacreditamos el abono y producimos poco y caro.

¿Quienes los culpantes?

Aumentar la producción para abaratarse el producto. Todo el problema agrícola se reduce a eso, la solución podemos encontrarla en la práctica racional de los abonos y en la modificación de los procedimientos del cultivo, allí donde las aptitudes del terreno se desprecian o se explotan con tendencias contrarias a sus condiciones naturales.

Todas las tierras son susceptibles de criar algo, uno de los cientos mil vegetales que se conocen; si contra toda conveniencia y con perjuicio de intereses generales nos empeñamos en torcer las aptitudes del suelo pretendiendo conseguir absurdos imposibles, llegaremos al fracaso, al desprecio de lo que es base de la agricultura moderna, fuente de alimentación artificial y elemento necesario a la nutrición de las plantas; el abono.

El porvenir de España está en la agricultura, y el de la agricultura en los abonos, pero aplicados cuando se conozca la composición química de la tierra, de los vegetales y su producto.

Si en todos los tiempos se concedió gran importancia al problema agrario, hoy reviste más interés porque influye en el desarrollo de las naciones y nuestra vieja España, ha de aprestarse a resistir la competencia de los países virgenes, poniendo en juego todos los recursos que las ciencias suministran.

Vicente Moreno

ACADEMIA DE

Matemáticas

San Agustín, 4, pral.

Preparación completa para carreras especiales.

Revisa de las asignaturas de ciencias del Bachillerato para los exámenes de Junio próximo.

Este acreditado centro de instrucción cuya antigüedad de más de veinte años es una garantía para los padres de familia, merece la recomendación al público y muy en particular a los que se dediquen a Telégrafos, únicos que hoy por el servicio militar obligatorio, están exentos de servir en filas.

VERSONS SELECTOS

El mentir de

los poetas

¡Lo que mienten los poetas!
Un duro me valió hacer
un día unas cuartetas

y lo supo mi mujer.

Dando expresivas señales de júbilo, al otro día la dije: --Toma diez reales, valor de una poesía.

--Pero no te han dado un duro, --mi mujer me preguntó-- y, por salir del apuro, contesté aturdido yo:

--Es cierto que me lo han dado, pero chica, la verdad, al cambiarle ha resultado que era falso la mitad.

ESTAMPA DE JOSE RODAO.

Mariano Carmona

MECÁNICO



Venta y alquiler
de Bicicletas

Cubiertas, Cámaras, Bocinas y Faroles — Reparaciones.

Torrevieja

Han sido procesados 18 individuos de esta villa. ¿Por qué? ¡Vaya V. a saber! Porque ha querido al parecer, cierto alcalde de monterilla, miedoso y estúpido, que cree que Revenga es un demonio, cuando en su alma—alma de caballero—hay una bondad magnífica, difícil de encontrar en el alma negra de los caciques.

¡Señor director de EL REGIONAL, Torrevieja espera que se ocupe V. mañana de la expulsión del Sr. Mari del Casino!

Estén tranquilos los nuestros amigos de Torrevieja. Mañana contaremos un cuento al Sr. Presidente del Casino Torreviejense.

Giro Postal

Según una estadística publicada por la administración de correos central, entre el servicio del giro postal y valores declarados, la central de correos ha pagado en el pasado año 28 millones de pesetas y a juzgar por la marcha que llevan los pagos realizados en los meses transcurridos del año actual ha de pasar lo pagado de 35 millones de pesetas.

Sólo el día 4 del actual los carteros de Madrid han pagado en libranzas del giro postal 82.000 pesetas. El promedio de imposiciones diario en la oficina central es de 25.000 pesetas, y ningún día los pagos a los remitentes bajan de 40 a 45.000 pesetas.

Estas enormes sumas son pagadas por los carteros especiales del

giro, y aun no se ha registrado reclamación alguna por este servicio.

La organización y el desempeño de estos servicios demuestran la altura a que ha sabido colocarse el cuerpo de correos en España, que pueden competir hoy, con los de los países europeos más cultos y progresivos.

GRAN SASTRERÍA

Pepoldo Ruiz

Calle de la Feria (Administración de Correos). — Conocimiento completo del movimiento de la moda en las principales capitales. — Especialidad en prendas de gran etiqueta.

NOTAS ORIOLANAS

EN ESTA

Ayer pasó el día entre nosotros el modesto director de la banda de música de la villa de Callosa de Segura, D. Vicente Rives García.

MEJORIA

Hállase algo mejorado de la enfermedad que viene padeciendo algún tiempo, nuestro querido amigo, D. Antonio Penalva Bernicola. Vivamente deseamos su pronto restablecimiento.

REGRESO

Han regresado de Alicante de aprobar las asignaturas que cursaban, los aprovechados estudiantes, D. Manuel Lucas Parra y D. Luis Lorenzo Penalva. Nuestra más cordial enhorabuena.

ENFERMA

Hállase ligeramente enferma la simpática señorita Conchita Ortega, hija del capitán de Infantería D. Antonio. Le deseamos un ligero restablecimiento.

DE TORÓS

Nos aseguran que han firmado el contrato para la corrida que ha de celebrarse el día 21 del corriente en nuestro circo taurino, los fenómenos Belmonte y «Alcalareño». Con este motivo hay un gran pedido de localidades y entradas.

RESTABLECIDA

Hállase restablecida de la enfermedad que por espacio de algunos días le obligó a guardar cama, la hermana del querido cajista de esta imprenta, Ramona Mateo. Lo celebramos.

RESULTADO SEGUROS

Cuano "Pagán,"

premiado con medalla de oro en varias Exposiciones

Saco de 70 kilos 15 pesetas

Primeras materias para toda clases de cultivos

PAGO AL CONTADO

Santo Cristo, 5—MURCIA

REPRESENTANTE EN ORIHUELA

DON JOSÉ CASES. Calle de San Juan, núm. 50.

NOTA IMPORTANTE: El que compragnano a plazos paga por el que no pagan

RIQUEZA GARANTIZADA

AGENCIA DE MARTINEZ

Representante en Orihuela:

Mariano Mateo Moreno

SANTA LUCIA, 12

EVANGELINA

HERMANAS

Modistas. — Confección de ropa blanca. — Corsés —Bordados.

Tienen el honor de ofrecer a V. su casa y sus servicios; calle de San Pascual, núm. 27.

Orihuela y Abril de 1913.

La mejor máquina de escribir: "SMITH, PREMIER VISIBLE"

Pidanse catálogos y detalles á los representantes exclusivos en la región:

VAZQUEZ HERMANOS

Calles de Segura.

IMPORTANTE

Preparación completa para las oposiciones a Correos por un oficial del Cuerpo. Enseñanza de los idiomas francés e inglés.

Solo se admiten cinco alumnos como máximo. Informes, en la administración de este periódico.

ESCRITURA A MAQUINA

SE HACEN TODA CLASE DE COPIAS Y TRABAJOS

Se despachan correspondencias particulares.

PRECIOS MÓDICOS

Fábrica de envases de hejalata y madera.

Boterío para fabricas de conservas

Estuches metálicos para azafanes, caramelos y pimentón, almacén de maderas

Francisco Alemán, Litografía, sobre metal.—Murcia.

Imp. de EL REGIONAL.

TARAS PAS

MUJERES

Ojo con las falsificaciones

El mejor jabón en su precio

ES EL **PINTA CASTAÑA**

de Gras, Cremades y Compañía, de Aspe

REPRESENTANTE:

Gerónimo Torregrosa

Agencia MARTINEZ

servicios en todos los trenes

Buen servicio de la Región. La que más garantía ofrece.
La quentrega sus encargos el mismo día

Servicio entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y pueblos intermedios combinados para Valencia, Madrid y Barcelona

En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isabel II, 4.—En Elche, D. Pascual Peral, S. Jaime, 4.—En Crevillente, D. Antonio Dávila, San Antonio, 21.—En Albatera, Manuel García, Plaza, 6.—En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe 8.—Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14.—En Torrevieja D. Antonio Gómez, Rodas, 15.—En Callosa, Manuel López, Correo.—En illetas, D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.—En Murcia, D. Pascual Martínez, 13.—En Cartagena, D. Joaquín Gallud, Duque, 35.—En Valencia Sr. Cuenca, calle del Lobo, 3.—En Barcelona, D. Enrique Valls, Paseo.—En Madrid, D. Cánovas y Valero, Atocha, 4.

En Orihuela ha cesado del servicio de esta agencia D. Mariano Huertas y ha nombrado en su lugar a D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.

Asociación Nacional Agrícola
Sindicato Agrícola

Constituida con arreglo a la Ley d. 28 de Enero de 1906.

DOMICILIO SOCIAL: Antonio Fernández y García, núms. 7 y 9

Capital de fundación Ptas. 1.000.000 elevable a Ptas. 5.000.000.

Referencias — Cañados — Prestamos — Maquinaria y aperos

ESTACIONES Y HERMANOS «Allosa de Segura (Alicante)

ESTACIONES Y HERMANOS «Allosa de Segura (Alicante